
 

                      

          ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ Τ.Ε.      

Αθήνα, 10/04/2023 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 4 

40ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΟΣΤΟΕ (29/03/2023) 
 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Το 40ο Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 29 Μαρτίου διά ζώσης στο 

ξενοδοχείο «Αμαλία». 

Όπως είχαμε αναφέρει στην Ανακ. Του ΣΣΤΕ Νο21/16.3.2023 η εισήγηση του Δ.Σ. της 

ΟΣΤΟΕ προς το 40ο Συνέδριο σχετικά με τη διαγραφή οφειλών εκτός των άλλων ανέφερε: 

…2) Διαγραφή των έως την 31/12/2022 οφειλών, που προέρχονται από συνδρομές 

παρελθόντων ετών, για όλους τους Συλλόγους….. 

…5) Η ετήσια συνδρομή κάθε Συλλόγου μέλους προς την ΟΣΤΟΕ καθορίζεται σε 1 

ευρώ συνολικά, ανεξαρτήτως αριθμού μελών, για έτη 2021 και 2022 και από το 2023 

καθορίζεται σε 2 ευρώ ανά οικονομικά τακτοποιημένο μέλος κάθε Συλλόγου…. 

 

Ο Γραμματέας της παράταξής μας συν. Γοζαδίνος Γιάννης άσκησε έντονη κριτική για τις 

παραπάνω αποφάσεις καθώς και για την αντικαταστατική συμμετοχή στο εν λόγω Έκτακτο 

Συνέδριο των συνέδρων  - αντιπροσώπων του Συλλόγου Συνταξιούχων της Εμπορικής, οι οποίοι 

δεν είχαν καταβάλει τις συνδρομές τους για τα έτη 2021-2022 σύμφωνα με τις αποφάσεις του 37ου 

συνεδρίου της Ομοσπονδίας. Επίσης ανέφερε ότι «… Ο Σύλλογος Συνταξιούχων Τραπέζης Ελλάδος, 

για τα έτη 2013-2022 έχει καταβάλλει τα τελευταία δέκα χρόνια το εξαιρετικά υψηλό ποσό των 

192.238€. Στα χρόνια αυτά η ΟΣΤΟΕ, με τις εισφορές κυρίως του Συλλόγου μας και του 

Συλλόγου της Αγροτικής Τράπεζας επιτέλεσε με τον καλύτερο τρόπο το σκοπό της, 

δηλαδή την προστασία των συνταξιούχων μελών της». Ανέφερε επίσης ενδεικτικά όλες τις 

θετικές παρεμβάσεις της ΟΣΤΟΕ στο ΣτΕ και τη στήριξη που παρείχε ακόμα και στους Συλλόγους 

που δεν κατέβαλλαν εισφορές (Εθνική, ALPHA BANK κ.α.).  

 

Κλείνοντας την ομιλία του υπογράμμισε ειδικότερα: 

«…Επειδή η καταβολή των συνδρομών αποτελεί την βασικότερη υποχρέωση των 

μελών των σωματείων προκειμένου να σχηματίζονται οι αναγκαίοι πόροι για την 

προώθηση των καταστατικών σκοπών και επειδή έχει ληφθεί απόφαση για τις εισφορές 

των ετών 2021-2022 στο 37ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας εκ μέρους των παριστάμενων στο 

σημερινό έκτακτο συνέδριο, αντιπροσώπων του Συλλόγου Συνταξιούχων της ΤτΕ δηλώνω ότι 

είμαστε αντίθετοι και καταψηφίζουμε τον καθορισμό ως ετήσιας συνδρομής 1€ ανά σύλλογο και 

για όλα τα μέλη του για τα έτη 2021 – 2022. Σε περίπτωση υπερψήφισης της εισήγησης – 

απόφασης του ΔΣ της ΟΣΤΟΕ σχετικά με το ως άνω θέμα, ρητά επιφυλασσόμαστε για 

την άσκηση όλων των δικαιωμάτων μας.» 
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Το παραπάνω περιεχόμενο καταθέσαμε στον Πρόεδρο του Συνεδρίου ως «ΕΝΣΤΑΣΗ-

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ» με τις υπογραφές των 5 παριστάμενων συνέδρων του ΣΣΤΕ. 

 Στη συνέχεια μετά την τοποθέτηση ενός περιορισμένου αριθμού συνέδρων το λόγο πήρε 

ο συνάδελφος Ευσταθίου ο οποίος εκτός των άλλων ανέφερε: « … Δηλαδή τι είπε το 39ο 

Συνέδριο; «Κανένας διαχωρισμός παλιών και νέων συνταξιούχων, ίδια σύνταξη για ίδιο βαθμό, με 

ίδια ασφαλιστικά χρόνια και ίδιες εισφορές». Ποιος δεν το θέλει αυτό; Αυτοί που υπονομεύουν μία 

ΟΣΤΟΕ ενωμένη, δυνατή και ισχυρή να υπηρετήσει αυτό το στόχο… «…ανοίγουν ένα δρόμο αύριο 

να έρθει και ο Σύλλογος Συνταξιούχων της Εθνικής, της Ιονικής, να έρθουν όλοι και να 

συναποφασίσουμε μια κοινή ενωτική πορεία για μια σύνταξη χωρίς διαχωρισμούς για 

νέους και παλιούς συνταξιούχους με τις ίδιες προϋποθέσεις. Αυτό φοβούνται οι Τραπεζίτες 

και ο Κεντρικός Τραπεζίτης που στο χώρο του τόλμησε πριν από όλους, να διαχωρίσει τους 

συνταξιούχους σε πριν το 2015 και μετά το 2015, με τι λέτε; Εγκρίνοντας τις καταργημένες 

διατάξεις Λοβέρδου. Δεν εφάρμοσε την ισχύουσα ασφαλιστική νομοθεσία …» 

Οι προβλέψεις μας για τις προθέσεις του συν. Ευσταθίου πριν τη διεξαγωγή του 40ου 

Συνεδρίου είχαν κοινοποιηθεί στους συναδέλφους μέσω της ανακοίνωσης της παράταξής μας 

Νο3/22.3.2023 όπου αναφέραμε ότι «…ετοιμάζει το νέο αφήγημά του μέσω της ΟΣΤΟΕ για να 

μπορέσει να «επιβιώσει» συνδικαλιστικά μερικά χρόνια ακόμη…» 

Οφείλουμε να επισημάνουμε ότι οι παραπάνω ισχυρισμοί δεν αποτελούν μια 

διαφορετική συνδικαλιστική άποψη αλλά υποκρύπτουν σοβαρούς κινδύνους για τη 

διασφάλιση και πορεία των συνταξιούχων της Τραπέζης της Ελλάδος!!! 

Δεν υπάρχει καμία λογική όταν ο ίδιος συνδικαλιστής πριν τις αρχαιρεσίες του Συλλόγου 

μας στις 19 Οκτώβρη του 2021 σε ανακοίνωση της παράταξής του με τίτλο «Οκτώ ερωτήματα 

ευθύνης μπροστά στην κάλπη» εξέφραζε την απορία «Έχει νόημα η συμμετοχή μας στην 

ΟΣΤΟΕ;; ….Τι νόημα επομένως έχει η επιδίωξη της διαχείρισης της σφραγίδας της ΟΣΤΟΕ από 

μια πρόεδρο που ο χώρος της, δηλαδή η ΤτΕ δεν είναι στον ΕΦΚΑ;;» 

Εφόσον ο συνάδελφος Ευσταθίου θεωρούσε προβληματική τη συμμετοχή στην ΟΣΤΟΕ 

της Πρόεδρου καθόσον η  ΤτΕ δεν είναι στον ΕΦΚΑ, τότε μετά τη διασφάλιση της δικής 

του εκλογής στο Δ.Σ. της Ομοσπονδίας τι άλλαξε και θα πρέπει οι συνταξιούχοι των άλλων 

Τραπεζών μαζί με τους συνταξιούχους της ΤτΕ  να ακολουθήσουν «μια κοινή ενωτική πορεία» 

με τις ίδιες προϋποθέσεις και μάλιστα με το Νόμο Κατρούγκαλου όπως μας λέει. Μήπως οι 

συνταξιούχοι της ΤτΕ εντάχθηκαν στον ΕΦΚΑ και δεν το γνωρίζουμε;;; 

Οι απόψεις και επιδιώξεις του εν λόγω συνδικαλιστή είναι γνωστές εδώ και πολλά χρόνια 

τόσο για το Νόμο Κατρούγκαλου όσο και για τον επανυπολογισμό των συντάξεων που 

προβλέπει ο σχετικός νόμος. Το πρόβλημα όμως ξεκινάει  από τη στιγμή που προσπαθεί με ψευδή 

και ανακριβή στοιχεία και επιχειρήματα να πείσει τους συναδέλφους συνταξιούχους της ΤτΕ. 

Σε αυτό αποσκοπούσε η τελευταία ανακοίνωση της παράταξής του (3/4/2023) με τίτλο «Το 

ψέμα έχει κοντά ποδάρια» όπου παρουσίασε συγκριτικό πίνακα με τις κύριες συντάξεις του ΕΦΚΑ 

με τις σχετικές κρατήσεις που έχουν υποστεί και τις συντάξεις με τις κρατήσεις της ΤτΕ, χωρίς να 

αναφέρει το αρχικό ποσό των συντάξεων του ΕΦΚΑ πριν τον επανυπολογισμό τους όταν 

γνωρίζουμε πολύ καλά τις μειώσεις που έχουν υποστεί. 

Επειδή θεωρούμε ότι το θέμα είναι πολύ σοβαρό  και υποκρύπτει όπως 

αναφέραμε  ειδικότερους κινδύνους για τους συνταξιούχους της ΤτΕ, θα ασχοληθούμε 

ειδικότερα, αμέσως μετά τις εορτές του Πάσχα. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς και ευχές για Καλή Ανάσταση 
Οι εκλεγμένοι Σύμβουλοι 

Γοζαδίνος Γιάννης, Κλητοράκη Ελένη,  
Πέτρου Παναγιώτης, Αβαγιανός Θανάσης, Δεληπέτρος Δημήτρης 


